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OBJETIVO:

➢ Obtener información de la población de 18 años y más que se reconoce a sí

misma con orientación sexual y/o identidad de género (OSIG) LGBTI+.

➢ Así como conocer sus principales características, tales como:

Sexualidad Educación

Empleo Servicios de salud Salud emocional

Satisfacción personal, entre otros

➢ Esta encuesta se basa en la Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y

de Género WEB (ENDISEG WEB) aplicada por el INEGI en 2022

(https://www.inegi.org.mx/investigacion/endiseg/2022/).

Instituto Municipal de Planeación de Morelia
https://www.implanmorelia.org/site

https://www.inegi.org.mx/investigacion/endiseg/2022/
https://www.implanmorelia.org/site


CONSIDERACIONES TÉCNICAS:

Periodo de        

levantamiento

• Inicio el 17 de mayo 

de 2023, donde se 

conmemoró el día 

mundial de 

respuesta contra la 

LGBT-Fobia en 

Morelia.

• Cierre 6 de octubre 

2023.

Cuestionarios 

recuperados

• 200 cuestionarios 

completos. 

Método de 

recolección

• En línea (Vía WEB)

Número de 

reactivos

• 118 Preguntas

Instituto Municipal de Planeación de Morelia
https://www.implanmorelia.org/site

https://www.implanmorelia.org/site


Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

CARACTÉRISTICAS GENERALES DE LOS 

ENCUESTADOS

200
Participantes fueron 

residentes de Michoacán

Sexo asignado al nacer de los encuestados

92% Morelia

3% Tarimbaro

2% Apatzingán

3% Otros municipios

61%
Mujeres

40%
Hombres



Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

ORIENTACIÓN SEXUAL

60.5% (121)
Orientación sexual

LGBT+

39.5% (79)
Orientación sexual 

heterosexual

Hombres
57%

Mujeres
64%

Hombres
28%

Mujeres
72%

Orientación sexual

Heterosexual 40%

Bisexual 24%

Gay u homosexual 23%

Lesbiana 8%

Pansexual 4%

Otra orientación 4%



CARACTÉRISTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS

Edad

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)
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CARACTÉRISTICAS GENERALES: SITUACIÓN 

CONYUGAL

Estado civil

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Estado civil LGBT+ Heterosexual

Soltera(o) 73% 54%

Unión libre 24% 10%

Casada(o) 2% 28%

Viuda (o) 1% 1%

Divorciada (o) o 

Separada (a)
--- 7%

Vive con su pareja

Su pareja es… 

Vive con pareja LGBT+ Heterosexual

No 31% 38%

Sí 17% 37%

No especifico 53% 25%

Su pareja es LGBT+ Heterosexual

Hombre 26% 54%

Mujer 18% 14%

Otro 4% ---

No especifico 52% 28%



CARACTÉRISTICAS GENERALES: ETNICIDAD

Habla lengua indígena

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Se considera indígena

99% No

95% No

1% Sí

5% Sí

Heterosexual

LGTB+

87% No

91% No

13% Sí

9% Sí

Heterosexual

LGTB+



10%

12%

90%

88%

Heterosexual

LGTB+

Lo hace con poca dificultad No tiene dificultad

CARACTÉRISTICAS GENERALES: 

DISCAPACIDAD

Discapacidad motriz

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Dificultad  para aprender, 

recordar o concentrarse

Dificultad visual

9%

8%

91%

92%

Heterosexual

LGTB+

Lo hace con poca dificultad No tiene dificultad

Dificultad LGBT+ Heterosexual

Lo hace con mucha 

dificultad
10% 5%

Lo hace con poca 

dificultad
44% 49%

No tiene dificultad 46% 46%

Dificultad auditiva

Dificultad LGBT+ Heterosexual

Lo hace con mucha 

dificultad
9% 6%

Lo hace con poca 

dificultad
38% 33%

No tiene dificultad 53% 61%



CARACTÉRISTICAS GENERALES: ACCESO A 

LA SALUD Y EDUCACIÓN

Servicios de salud en donde se atiende

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Actualmente se 

encuentra estudiando
Escolaridad

Escolaridad LGBT+ Heterosexual

Educación básica 1% 3%

Educación media 

superior
15% 25%

Educación superior 84% 72%

34%

5%
1%

24%
30%

5%
32%

2%

36%
26%

3%

el IMSS, ISSSTE,
PEMEX, Ejército

Nacional o Marina

 Salud para el
Bienestar

IMUSA Consultorio de
farmacia

Consultorio, clínica u
hospital privado

No se atiende

Heterosexual LGTB+

67% No

51% No

33% Sí

49% Sí

Heterosexual

LGTB+



CARACTÉRISTICAS GENERALES: SITUACIÓN 

LABORAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Situación laboral

Población Económicamente 

Activa (PEA)

Población no Económicamente 

Activa (PNEA)

80%

65%

20%

35%

Heterosexual

LGTB+

Puesto LGBT+ Heterosexual

Empleada(o) u obrera(o) 40% 73%

Trabajador(a) por cuenta propia 17% 6%

Ayudante con pago 6% 1%

Patrón(a) o empleador(a) 6% 1%

Trabajador(a) sin pago 2% 4%

No especifico 28% 14%

Puesto laboral



CARACTÉRISTICAS GENERALES: FUENTES DE 

INGRESOS

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Recibió dinero de otras fuentes 

distintas a su trabajo

De quien recibió dinero LGBT+ Heterosexual

De alguien que vive en otro país 15% 25%

De alguien que vive en otro sitio diferente a su vivienda 

dentro del país
33% 13%

De programas de gobierno 15% 6%

Por jubilación o pensión 3% 13%

Por otras fuentes diferentes al trabajo como la renta de una 

casa, local, placas de taxi, intereses bancarios, etcétera
33% 44%

De quien recibió dinero

80% No

73% No

20% Sí

27% Sí

Heterosexual

LGTB+



CARACTÉRISTICAS GENERALES: TONO DE 

PIEL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Tono de piel con el que se identifica

LGBT+ - - - 1% 4% 9% 20% 43% 10% 11% 2%

Heterosexual - - - 3% 4% 10% 30% 39% 6% 5% 3%



PREÁMBULO DE LA INFANCIA (HASTA LOS 11 

AÑOS): PERSONAS CON LAS QUE VIVÍA

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Número de personas con las que vivía

¿Quién o quiénes vivían con usted en su vivienda?

1% 3%

28%
32%

16%
4%

6% 8%
3%

2%
8%

30%
33%

18%

3%
2%

1% 1% 1% 1%

2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 20

Número de personas

Heterosexual

LGTB+

32%
28% 31%

4%
3%

1% 1%

31%

26%
28%

7%
4% 2% 2%

Mamá Papá Hermanas (os) Abuela (a) Tías (os) Primas(os) Otro(s) familiar
(es)

Heterosexual

LGTB+

Nota: La personas pudieron haber tenido más de una respuesta 



PREÁMBULO DE LA INFANCIA (HASTA LOS 11 

AÑOS): LO HICIERON SENTIRSE DIFERENTE O MAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Lo hicieron sentir 

diferente:
Por que se sintió diferente

70% No

27% No

30% Sí

73% Sí

Heterosexual

LGTB+

Nota: La personas pudieron haber tenido más de una respuesta 

Lo hicieron sentir 

diferente por: LGBT+ Heterosexual

Su forma de vestirse o 

arreglarse
20% 23%

Sus gustos o intereses 29% 21%

Su forma de hablar o 

expresarse
22% 26%

Sus modos o manera de 

comportarse
30% 31%

Lo hicieron sentir mal:

44%

No

21%

No

56% Sí

79% Sí

Heterosexual

LGTB+

Cómo lo hicieron sentir mal:

28%

40%

8%
3%

20%

2%

30%

40%

8% 8%
13%

1%

Le rechazaron
o excluyeron

de actividades
sociales

Le insultaron,
se burlaron o

le dijeron
cosas que le

hicieron sentir
mal

Le robaron,
escondieron o
rompieron sus
pertenencias

Le
amenazaron o
chantajearon

Le empujaron,
jalonearon o
golpearon

Abuso sexual
y físico

Se burlaban
por usar
lentes

Heterosexual

LGTB+



PREÁMBULO ADOLESCENCIA (12 A 17 AÑOS): 

COMUNICACIÓN Y CUIDADO PARENTAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Personas que estuvieron a su cuidado:

La comunicación 

con su madre:

La comunicación 

con su padre:

38%
31%

5% 2% 7% 8% 3% 3% 1% 2%

38%

27%

6%
3%

8% 8%
5% 2% 1% 1%

Mamá Papá Abuela(s) Abuelo(s) Hermana(s) Hermano(s) Tía(s) Tío(s) Otro(s)
familiar(es)

No
familiar(es)

Heterosexual

LGTB+

Comunicación: LGBT+ Heterosexual

Buena 30% 14%

Mala 12% 4%

Muy buena 21% 53%

Regular 32% 27%

No especifico 4% 3%

Comunicación: LGBT+ Heterosexual

Buena 21% 16%

Mala 24% 15%

Muy buena 11% 38%

Regular 34% 22%

No especifico 10% 9%



PREÁMBULO ADOLESCENCIA (12 A 17 AÑOS): 

COMUNICACIÓN Y CUIDADO PARENTAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

La comunicación con 

otro(s) familiar(es):

La comunicación con 

otro(s) no familiar(es):

Comunicación LGBT+ Heterosexual

Buena 22% 22%

Mala 7% 4%

Muy buena 15% 27%

Regular 26% 22%

No especifico 29% 27%

Comunicación LGBT+ Heterosexual

Buena 24% 19%

Mala 2% 4%

Muy buena 13% 20%

Regular 26% 22%

No especifico 34% 35%

La comunicación 

con su abuela (s):

Comunicación LGBT+ Heterosexual

Buena 21% 66%

Mala 9% 16%

Muy buena 19% 6%

Regular 21% 29%

No especifico 31% 14%

La comunicación 

con su abuelo (s):

Comunicación LGBT+ Heterosexual

Buena 12% 8%

Mala 17% 8%

Muy buena 16% 28%

Regular 19% 15%

No especifico 36% 42%



PREÁMBULO ADOLESCENCIA (12 A 17 AÑOS): 

INCOMODIDADES Y MOLESTIAS SUFRIDAS

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Cómo lo molestaban

Lo hicieron sentir diferente: Por que se sintió diferente:

59% No

23% No

41% Sí

77% Sí

Heterosexual

LGTB+

Hicieron sentir 

diferente: LGBT+ Heterosexual

Su forma de vestirse o 

arreglarse
41% 34%

Sus gustos o intereses 55% 26%

Su forma de hablar 

expresarse
36% 16%

Sus modos o manera de 

comportarse
51% 24%

24% 25%
1% 1%

4%

61%

50%

61%

12% 14% 14%

26%

Le rechazaban o
excluían de

actividades sociales

Le insultaban, se
burlaban o le decían

cosas que le ofendian

Le robaban,
escondían o rompían

sus pertenencias

Le amenazaban o
chantajeaban

Le empujaban,
jaloneaban o
golpeaban

No especificaron

Heterosexual

LGTB+



PREÁMBULO ADOLESCENCIA (12 A 17 AÑOS): 

PERSONAS QUE LE DIERON ORIENTACIÓN SEXUAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Personas que le hablaron u orientados 

sobre temas de sexualidad

25%

10%

4% 4%
6%

25%

15%

4%
6%

22%

8%

6%

4%

15%

22%

9%

6%
8%

Mamá Papá Hermana(s),
hermano(s)

Otro familiar Amiga(o) o
conocida(o)

Maestra(o) u
orientador(a)

escolar

Especialista de
la salud

(psicóloga/o,
médica/o,

enfermera/o)

Otra persona
distinta a las
anteriores

Nadie le habló u
orientó

Heterosexual

LGTB+



SEXUALIDAD: ATRACCIÓN FÍSICA Y PRIMER 

ENCUENTRO NO SEXUAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Edad a la que sintió 

atracción física por 

primera vez

Hicieron sentir 

diferente: LGBT+ Heterosexual

Menor de 9 años 36% 28%

10 a 14 años 49% 53%

15 a 19 años 11% 16%

20 a 30 años 3% -----

No especifico 1% 3%

Edad a la que tuvo caricias o 

besos por primera vez

Hicieron sentir 

diferente: LGBT+ Heterosexual

Menor de 9 años 13% 4%

10 a 14 años 36% 43%

15 a 19 años 40% 46%

20 a 30 años 8% 6%

No especifico 3% 1%

Sexo de la persona con quien tuvo 

caricias o besos por primera vez

Sexo LGBT+ Heterosexual

Hombre 67% 67%

Mujer 30% 29%

No especifico 3% 4%



SEXUALIDAD: PRIMER ENCUENTRO SEXUAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Edad a la que tuvo su primera relación sexual

Sexo de la persona con quien tuvo 

su primera relación sexual

1%
8%

56%

20% 8% 8%6%
11%

58%

15% 3%
7%

Menor de 9 años 10 a 14 años 15 a 19 años 20 a 24 años 25 a 30 años Sin dato

Heterosexual

LGTB+

Sexo LGBT+ Heterosexual

Hombre 69% 67%

Mujer 24% 25%

No especifico 7% 8%



SEXUALIDAD: SEXUALIDAD A LO LARGO DE LA VIDA

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Por quién ha sentido gusto o atracción a lo largo de su vida

A lo largo de su vida, ha tenido relaciones sexuales...

19% 3%

53%

24%
1%

36%

15%
21% 21% 7%

casi siempre por hombres y
algunas ocasiones por

mujeres

casi siempre por mujeres y
algunas ocasiones por

hombres

Únicamente por hombres Únicamente por mujeres No especifico

Heterosexual

LGTB+

5% 1%

61%

24% 9%

19%

7% 9%

44%

14%
7%

Casi siempre por
hombres y algunas

ocasiones por mujeres

Casi siempre por
mujeres y algunas

ocasiones por hombres

Por mujeres y hombres
por igual

Únicamente por
hombres

únicamente por mujeres No especifico

Heterosexual

LGTB+



SEXUALIDAD: SEXUALIDAD EN LOS 

ÚLTIMOS 12 MESES

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

En los últimos 12 meses ha tenido relaciones con:

Número de parejas sexuales

58%

23%

13%
6%

54%

21%

3% 2%
6% 7% 7%

Únicamente por
hombres

Únicamente por
mujeres

Casi siempre por
hombres y algunas

ocasiones por
mujeres

Casi siempre por
mujeres y algunas

ocasiones por
hombres

Por mujeres y
hombres por igual

No tuvo relaciones
sexuales

No especifico

Heterosexual

LGTB+

58%

11%
8%

1%
6%

15%

40%

13%
8% 6%

12% 2% 3% 15%

1 2 3 4 5 a 9 10 a 14 Más de 15 No especifico

Heterosexual

LGTB+



SEXUALIDAD: SEXUALIDAD EN LOS ÚLTIMOS 12 

MESES

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Uso protección:

16%

6%

19%

42%

16%

25%

7%

30%

23%

15%

Siempre Pocas veces Algunas veces Nunca No especifico

Heterosexual

LGTB+



CARACTERÍSTICAS DE SU ORIENTACIÓN SEXUAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Edad a la que se dio cuenta de su orientación sexual

5%
10% 8%

1% 1%

75%

14%
22%

30%

9%
7%

18%

Menor de 9 años 10 a 14 años 15 a 19 años 20 a 24 años 25 a 30 años No especifico

Heterosexual

LGTB+

Personas que saben de su orientación sexual (LGBT+)

16%
12%

16%

7%
12%

18%

9% 9%
1%

Mamá Papá Hermanas(os) Esposa(o),
pareja

Otro familiar Amiga(o) Un especialista
de la salud*

Otro no familiar Nadie

* Psicóloga/o, médica/o, enfermera/o



CARACTERÍSTICAS DE SU ORIENTACIÓN SEXUAL E 

IDENTIDAD DE GÉNERO

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Cuando sus padres se 

enteraron de su orientación 

ellos (LGBT+)…

Fueron indiferentes 15%

Se molestó con usted, le agredió u ofendió, 

le dejó de hablar o corrió de su casa
21%

Le obligó a asistir con un(a) psicóloga(o), 

médica(o), autoridad religiosa u otra 

persona o institución con el fin de corregirle

14%

Le aceptó, respetó o respaldó 50% 52% No

21% No sabe

26% Sí

Usted se muestra 

abiertamente (LGBT+):

Hombre 40%

Mujer 44%

Ni hombre, ni mujer 9%

Tanto hombre como mujer 7%

De otro género 1%

Edad a la que se dio cuenta 

que su forma de ser no 

correspondía con el sexo de 

su nacimiento (LGBT+):

Menor de 9 años 9%

10 a 14 años 7%

15 a 19 años 8%

20 a 24 años 3%

25 a 30 años 3%

No especifico 69%

Ha sufrido discriminación 

por su orientación sexual 

(Últimos 12 meses) 

(LGBT+)…



IDENTIDAD DE GÉNERO

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Quienes saben como usted se considera (LGBT+)

Ha usado implantes o se ha realizado alguna cirugía o 

tratamiento hormonal para transformar su cuerpo (LGBT+)

16%
13%

16%

7%

12%

18%

9% 8%
1%

Mamá Papá Hermanas(os) Esposa(o),
pareja

Otro familiar Amiga(o) Un especialista
de la salud

Otro no familiar Nadie

93% No

7%

Sí



IDENTIDAD DE GÉNERO

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Sabe que existe la posibilidad de modificar documentos 

oficiales para el reconocimiento como hombre o mujer

En los últimos 12 meses, ¿ha sufrido discriminación o 

menosprecio por considerarse de un género diferente 

al de su nacimiento (LGBT+)

19%

7%

81%

93%

Heterosexual

LGTB+

46%

18% 19% 17%

No No sabe Sí No especifico



SALUD EMOCIONAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

En los últimos 12 meses, 

de febrero de 2021 a la 

fecha, ha tenido: Alguna vez ha pensado 

en suicidarse
Hicieron sentir 

diferente: LGBT+ Heterosexual

Insomnio 18% 19%

Estrés 27% 31%

Depresión 18% 14%

Pérdida o aumento 

de apetito o peso
15% 16%

Angustia, miedo o 

ansiedad
21% 20%

Ha intentado suicidarse

62%

No

37%

No

38% Sí

63% Sí

Heterosexual

LGTB+

81% No

69% No

19% Sí

31% Sí

Heterosexual

LGTB+



SALUD EMOCIONAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Que ha causado que haya pensado o intentado suicidarse

21%

43%

11%

6%
10%

2% 3% 2% 3%

14%

29%

10%

16%

8%

12%
9%

1% 1% 2%

Problemas
económicos

Problemas
familiares o
de pareja

Problemas de
salud

Problemas en
la escuela

Problemas en
el trabajo

Problemas
debido a su
orientación

sexual

Problemas
debido a su
identidad de

género

Problemas
emocionales

Secuela por
violación

Otros

Heterosexual

LGTB+



37%

1% 2% 11%

49%

Le brindaron la información
o asesoría que buscaba

Le negaron el servicio Le sugirieron curar o
cambiar su condición

Obtuvo información poco
apropiada

No especifico

4%

37%

10%
4% 6% 1%

38%

Endocrinológica Psicológica Psiquiátrica Médica de otro tipo De una organización
en defensa de los

derechos humanos

Grupos de autoayuda No especifico

SALUD EMOCIONAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Debido a su orientación sexual o a su identidad 

de género (LGBT+), ¿ha buscado atención...

El resultado de la atención fue:



EXPERIENCIAS DE RECHAZO SOCIAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Alguna vez en su vida 

le han amenazado o 

atacado sexualmente:

56%

No

50%

No

44% Sí

50% Sí

Heterosexual

LGTB+

Alguna vez en su vida le 

han molestado haciéndole 

propuestas para tener 

relaciones sexuales a 

cambio de un pago:

Le han obligado a tener 

relaciones sexuales:

71%

No

58%

No

29% Sí

42% Sí

Heterosexual

LGTB+

78%

No

62%

No

22% Sí

38% Sí

Heterosexual

LGTB+



EXPERIENCIAS DE RECHAZO SOCIAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Alguna vez en su vida le 

han humillado, avergonzado 

o le han dicho groserías:

25%

No

16%

No

75% Sí

84% Sí

Heterosexual

LGTB+

Alguna vez en su vida le 

han tocado o manoseado 

sin su consentimiento?

38%

No

31%

No

163%

Sí

69% Sí

Heterosexual

LGTB+

3% 1%

17%

11%

12%

26%

1% 1%

18%

10%

18%
20%

Papá Mamá Otro familiar Autoridad
escolar o
laboral

Compañera(o)
de escuela o

trabajo

Amiga(o),
vecina(o) o
conocida(o)

Heterosexual

LGTB+

1%
0%

3%

24%

1% 1%1%
4% 5%

14%

5%
1%

Personal de
salud

Grupo,
asociación o

colectivo
religioso,
político o

social

Policía, militar
u otra

autoridad de
gobierno

Desconocidos Pareja Expareja

De las siguientes personas, ¿quién o quiénes?



EXPERIENCIAS DE RECHAZO SOCIAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Durante los últimos 12 

meses, ¿trabajó por un 

salario, pago o ganancia? 

En los últimos cinco años, ¿le 

han negado injustificadamente 

el acceso a algún sitio, apoyo 

o empleo?

Durante los últimos 12 meses, en el trabajo…

Sexo LGBT+ Heterosexual

No 18% 15%

Sí 82% 85%

No especifico 3% 1%

Sexo LGBT+ Heterosexual

No 73% 84%

Sí 18% 16%

No especifico 5% ---

6% 9% 6%
12% 3%

51%

13%

10% 7%
3%

5%
1%

56%

17%

Recibió comentarios
ofensivos o burlas

Le excluyeron de
eventos o

actividades sociales

Le molestaron o
acosaron

Recibió un trato
desigual respecto a

los beneficios,
prestaciones

laborales o ascensos

Le pegaron,
agredieron o
amenazaron

Lo han tratado bien No especifico

Heterosexual

LGTB+



EXPERIENCIAS DE RECHAZO SOCIAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

En los últimos cinco años, le han negado injustificadamente…

En los últimos 12 meses, ¿ha sido 

discriminada(o), o menospreciada(o)?

11%
9% 6%

26%

6%

17%

26%
15%

6%

17%

13%

26%

4% 13%

6%

La atención médica
o medicamentos

La atención o
servicios en alguna
oficina de gobierno

Entrada o
permanencia en
algún negocio,

centro comercial o
banco

Recibir apoyos de
programas sociales

(becas,
PROSPERA,

etcétera)

El acceso a baños
públicos

El acceso a la
educación o la

permanencia en la
escuela

El empleo o la
oportunidad de

trabajar

Algún crédito de
vivienda, préstamo

o tarjeta

Heterosexual LGTB+

Nota:  En el gráfico anterior solo se representa la respuesta de 27 personas heterosexuales y 35 personas de la comunidad LGBT+

Sexo LGBT+ Heterosexual

No 55% 65%

Sí 44% 34%

No especifico 1% 1%



10% 2%

22%

10%
7% 5% 5%

23%

2% 8% 2%
5%

Su tono de
piel

Su manera
de hablar

Su peso o
estatura

Su forma de
vestir o
arreglo

personal
(tatuajes)

Su clase
social

El lugar
donde vive

Sus
creencias
religiosas

Por ser
mujer

Por ser
hombre

Su edad Orientación
sexual

Otros

EXPERIENCIAS DE RECHAZO SOCIAL

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

En los últimos cinco años,  ha sido discriminada (o), o 

menospreciado (o) (LGBT+), por…

Usted no toma de la mano a su pareja o le 

muestra su afecto en público

Nota:  61 personas no especificaron 

Sexo LGBT+ Heterosexual*

Por miedo a sufrir agresión o violencia 25% ---

Por ser mal visto socialmente 17% ---

Por pena o vergüenza 10% 22%

Por a ser discriminada(o) 23% ---

Por falta de costumbre 20% 72%

Otros motivos 5% 6%

*Solo 18 heterosexuales mencionaron que no toman a su pareja de la mano 



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

¿Usted está de acuerdo en que las parejas 

del mismo sexo muestren su afecto en 

público (caminar de la mano, darse un beso)? 

¿Usted está de acuerdo en que las parejas del mismo 

sexo (gays o lesbianas) puedan contraer matrimonio civil?

9% No

3% No

91% Sí

97% Sí

Heterosexual

LGTB+

8% No

1% No

92% Sí

99% Sí

Heterosexual

LGTB+



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

¿Usted está de acuerdo en que  las parejas del mismo sexo 

(gays o lesbianas) se les permita adoptar niñas y/o niños?

En su opinión, en el país, ¿los derechos de personas 

lesbianas, gays, bisexuales, trans se respetan... 

22% No

7% No

78% Sí

93% Sí

Heterosexual

LGTB+

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 28% 19%

Mucho 7% 6%

Nada 13% 13%

No sabe 4% 4%

Poco 48% 58%



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

En los últimos 12 meses, ¿qué tanto ha escuchado 

hablar sobre los derechos de las personas 

lesbianas, gays, bisexuales, trans en su familia?

En los últimos 12 meses, ¿qué tanto ha escuchado 

hablar sobre los derechos de las personas lesbianas, 

gays, bisexuales, trans en la escuela o trabajo? 

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 17% 23%

Mucho 19% 28%

Nada 26% 20%

No sabe 2% 1%

Poco 35% 28%

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 30% 30%

Mucho 26% 33%

Nada 16% 9%

No sabe 29% 1%

Poco ---- 27%



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

En los últimos 12 meses, ¿qué tanto ha escuchado 

hablar sobre los derechos de las personas lesbianas, 

gays, bisexuales, trans en la radio?

En los últimos 12 meses, ¿qué tanto ha escuchado 

hablar sobre los derechos de las personas lesbianas, 

gays, bisexuales, trans en la televisión?

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 24% 23%

Mucho 8% 23%

Nada 31% 20%

No sabe 12% 3%

Poco 24% 32%

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 21% 29%

Mucho 16% 24%

Nada 18% 14%

No sabe 10% 4%

Poco 35% 29%



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

En los últimos 12 meses, ¿qué tanto ha escuchado 

hablar sobre los derechos de las personas lesbianas, 

gays, bisexuales, trans en las redes sociales?

¿Qué tan satisfecha(o) se 

encuentra con su 

situación económica? 

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 28% 23%

Mucho 57% 57%

Nada 4% 3%

Poco 11% 18%

¿Qué tan satisfecha(o) 

se encuentra con su 

situación laboral? 

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 33% 42%

Mucho 26% 27%

Nada 12% 6%

No sabe 4% 6%

Poco 25% 19%

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 48% 41%

Mucho 13% 10%

Nada 7% 13%

Poco 31% 37%



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

¿Qué tan satisfecha(o) se encuentra con su 

relación familiar? 

¿Qué tan satisfecha(o) 

se encuentra con 

apariencia física? 

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 34% 34%

Mucho 49% 54%

Nada 5% 1%

No sabe 1% 1%

Poco 12% 9%

¿Qué tan satisfecha(o) 

se encuentra con 

forma de ser? 

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 39% 48%

Mucho 34% 27%

Nada 9% 5%

Poco 18% 20%

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 35% 47%

Mucho 56% 43%

Nada 3% 3%

Poco 6% 8%



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

¿Qué tan satisfecha(o) se encuentra con 

vida en general? 

¿Qué tan de acuerdo está 

con la frase… "Lo que hago 

en mi vida vale la pena"

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 42% 42%

Mucho 39% 42%

Nada 6% 3%

Poco 13% 14%

¿Qué tan de acuerdo está 

con la frase… " Tengo un 

propósito o misión en la vida "

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 26% 34%

Mucho 66% 58%

Nada 3% 1%

Poco 5% 6%

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 22% 28%

Mucho 62% 56%

Nada 5% 1%

Poco 11% 15%



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

¿Qué tan de acuerdo está con la frase… "Me 

siento bien conmigo misma(o)"

¿Qué tan de acuerdo está 

con la frase… "Soy una 

persona afortunada"

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 37% 29%

Mucho 50% 56%

Nada 3% 3%

Poco 9% 13%

¿Qué tan de acuerdo está 

con la frase… "Soy libre 

de decidir mi propia vida"

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 31% 23%

Mucho 60% 62%

Nada 2% 1%

Poco 7% 14%

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 26% 25%

Mucho 68% 67%

Nada 7% 1%

Poco --- 6%



¿Qué tan de acuerdo está 

con la frase… "Hasta 

ahora, he conseguido las 

cosas que para mí son 

importantes"

OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

¿Qué tan de acuerdo está con la frase… "Me 

siento muy satisfecha(o) con mi vida"

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 40% 37%

Mucho 45% 51%

Nada 3% 1%

Poco 11% 11%

Actualmente, ¿usted participa 

en algún grupo, asociación u 

organización política? 

Sexo LGBT+ Heterosexual

Algo 34% 30%

Mucho 53% 53%

Nada 5% 3%

Poco 8% 14%

67% No

72% No

33% Sí

28% Sí

Heterosexual

LGTB+



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Actualmente, ¿usted participa en algún grupo, 

asociación u organización religiosa? 

Actualmente, ¿usted 

participa en algún grupo, 

asociación u organización 

deportiva o cultural? 

Actualmente, ¿usted 

participa en algún grupo, 

asociación u organización 

de ayuda comunitaria? 

87% No

95% No

13% Sí

4% Sí

Heterosexual

LGTB+

89% No

70% No

11%

Sí

30% Sí

Heterosexual

LGTB+

73% No

74% No

27% Sí

26% Sí

Heterosexual

LGTB+



OPINIÓN APERTURA SOCIAL 

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Actualmente, ¿usted participa en algún grupo, 

asociación u organización de personas lesbianas, 

gays u homosexuales, bisexuales, trans? 

Actualmente, ¿usted participa en algún grupo, asociación u 

organización de otra índole? 

97% No

72% No

3% Sí

28% Sí

Heterosexual

LGTB+

76% No

79% No

24% Sí

21% Sí

Heterosexual

LGTB+



COMENTARIOS

Encuesta sobre diversidad sexual y de género en Morelia (WEB)

Comentarios finales

Comentarios
La encuesta debería ser más corta ya que es muy larga
Excelente encuesta
Hubo muchas respuestas de agradecimiento por tomar en cuenta a la comunidad LGBT+
Se requiere brindar y conocer apoyos a la comunidad LGBT+ ya que no hay suficientes oportunidades para 
emprender, trabajar y que se respeten los derechos de la comunidad.
En Morelia falta conocimiento sobre este tema y el respeto hacia la comunidad LGBT+
Se requiere ser una sociedad más empática y juzgar menos
Apoyar a las persona con otros gustos y respetarlos

Tener más claridad en las preguntas y confusa en algunas de las preguntas del género 
Se requiere que se de más difusión a este tipo de encuestas
Es muy importante que exista una verdadera impartición de educación sexual y del respeto a las 
preferencias sexuales.
La encuesta te hace reflexionar la manera en como uno se percibe y la influencia de distintos ámbitos 
Esta encuesta ayuda a la autoevaluación
Falta más difusión sobre estos temas a la sociedad
Es muy importante saber lo que viven otras personas por medio de estadísticas y visibilizar más a la 
poblaciones LGBT+
Gracias por interesarse en nosotros

Que se compartan los resultados y se trabaje para mejorar la inclusión 
Este tipo de test deberían de hacerse llegar a las escuelas para tener una mejor evaluación del sentir de 
niños y adolescentes que no son capaz de decir lo que sientes y son por miedo al rechazo.

Que se mueran los put*s



Av. Camelinas 882, Int.2, Col. La Loma. C.P.58290,

Morelia, Michoacán.

443 314 05 38

Email: participa@implanmorelia.org

https://www.implanmorelia.org
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¡Conociendo Morelia!
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